

DÉL-MAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

57. évfolyam, 242. szám

Ara: 50 fillér

Péntek, 1967. október 13.

Gáspár Sándor elvtárs Szegeden

Tegnap, csütörtökön Szegedre látogatott Gáspár Sándor elvtárs, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a SZOT főtítkára. Délelőtt a megyei pártbizottságra látogatott, ahol találkozott és megbeszélést folytatott az MSZMP Csongrád megyei végrehajtó bizottságának tagjaival. A beszélgetésen részt vett dr. Németh Lajos, az SZMT megbízott vezető titkára és Hoffmann Márton, az SZMT titkára is.

Délután az MSZMP Csongrád megyei bizottsága aktívulést rendezett az MSZMP Szeged városi bizottságának székházában. Az elnökségben Gáspár Sándor mellett helyet foglalt Győri Imre, a Központi Bizottság tagja, a megyei pártbizottság első titkára, dr. Komócsin Mihály és Rózsa István, a megyei pártbizottság titkárai és dr. Németh Lajos az SZMT megbízott vezető titkára. Győri Imre bevezető szavai után Gáspár Sándor tartott előadást. (Beszédét a 3. oldalon ismertetjük.)

Az aktívulés után a Szakszervezetek Csongrád megyei tanácsának székházát kereste fel a SZOT főtítkára Győri Imre, Agoston József, az MSZMP Csongrád megyei végrehajtó bizottságának tagja, a megyei pártbizottság osztályvezetője és Koszorus Ferenc, a megyei pártbizottság munkatársa kíséretében. Ott az SZMT vezetőivel és a szakszervezetek megyei titkáraival folytatott megbeszélést a szakszervezetek időszerű feladatairól. A megbeszélésen részt vett Kiss Károly, a SZOT szervezési osztályának vezetője is. Gáspár Sándor elvtárs pénteken délelőtt utazik el Szegedről.

Aláírták

a magyar-csehszlovák közös nyilatkozatot

Antonin Novotny és Kádár János elvtárs beszéde a prágai barátsági nagygyűlésen

Párt- és Kormányküldöttségünk, amely Kádár Jánosnak, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága első titkárának vezetésével hivatalos baráti látogatáson Csehszlovákiában tartózkodik, csütörtökön ismét gazdag programban vett részt. Délelőtt a prágai várban folytatták és befejezték a két párt- és kormányküldöttség közötti tárgyalásokat. A küldöttségek tájékoztatták egymást az országokban folyó szocialista építőmunka menetéről, áttekintették a csehszlovák-magyar kapcsolatokat további elmélyítésének lehetőségeit, egyben véleményt cseréltek a nemzetközi helyzet, a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom időszerű kérdéseiről. A tárgyalásokon a küldöttségek teljes nézetazonosságát, amelyet Prága nagy munkáskerületében, a cseh munkásmozgalom fellegette, Smichovban, a CKD —Tatra-gyárban tartottak. A gyár mintegy kétezer főnyi munkásgárdája nagy szeretettel várta a magyar delegációt és a társaságában levő csehszlovák párt- és állami vezetőket. A gyűlés színhelyét, a villamos vég-szerelde hatalmas műhely-csarnokát feldíszítették az ünnepi alkalmra.

Felcsendültek a himnuszok, majd Martin Vaculík, a CSKP KB elnökségének póttagja, a prágai pártbizottság első titkára üdvözölte megnyitó szavaiban a vendégeket. Ezután nagy taps közepette Antonin Novotny lépett a mikrofonhoz. Hosszan zúgott a taps, amikor Kádár János következett szövegére.

Antonin Novotny:

Eredményesen fejlődik együttműködésünk

Kedves Kádár elvtárs! Kedves magyar vendégeink! Elvtársok, elvtársak, barátaink! Nagy örömmel még egyszer szívvel üdvözlöm önöket az egyik legöregebb prágai üzem dolgozóinak körében, amelynek a forradalmi munkásosztály kialakulásában jelentős hagyományai vannak.

Különösen azért hangsúlyozom ezt ezen a helyen, mert a munkásosztály volt az, amely forradalmi erővé válásának kezdetétől fogva haladó nézeteket vitt az akkori társadalomba. A munkásosztály múltbeli harcával megteremtette mai szocialista társadalmunk életének feltételeit és továbbra is joggal a munkásosztály a hordozója a szocialista társadalom állandó fejlődésének, annak alapját képezi. Ezért mindabban, ami az állandó fejlődéshez és a szocialista társadalom fejlődéséhez vezet, a munkásosztályt kell mozgó erőnek tekintenünk, amely a társadalmi haladás érdekében a nép minden rétegét egyesíti és amelynek ez a folyamat sajátja, mivel az eredmények a dolgozó nép javát szolgálják.

A munkásosztály a proletár internacionalizmus hordozója volt a múltban és a jelenben is az marad. Különösen nagyra értékeljük azt, hogy a munkásosztályunk hosszú harca során alapelvként teljes mértékben magáévá tette a proletár internacionalizmust, amely a munkásosztály minden forradalmi törekvését áthatja.

Kapcsolataink alapja: céljaink azonossága

Ma a Magyar Népköztársaság és a Csehszlovák Szocialista Köztársaság szocialista ország. Ezért logikus, hogy jó szomszédként együtt élnek, együttműködnek és megvalósítják az akcióegységet a külpolitikai kérdések megoldásában is. Jelentős szövetség alakult ki a két ország forradalmian gondolkodó munkássága között a győztes Nagy Októberi Szocialista Forradalom által kiváltott forradalmi fellendülés időszakában. Sok cseh és szlovák forradalmár harcolt 1919-ben a Vörös Hadsereg soraiban a Magyar Tanácsköztársaság győzelméért; éppen úgy számos magyar származású forradalmár aktívan részt vett a Szlovák Tanácsköztársaságért folytatott harcokban és más forradalmi akciókban, valamint később országunk területén, különösen Szlovákiában a kommunista párt munkájában. Ennek hála, sem a magyar, sem a csehszlovák burzsoázianak nem sikerült a győzőkódás légkörét kiváltania, a haladó erők különbséget tettek a nép érdekei

lönösen nagyra értékeljük azt, hogy a munkásosztályunk hosszú harca során alapelvként teljes mértékben magáévá tette a proletár internacionalizmust, amely a munkásosztály minden forradalmi törekvését áthatja.

A proletár internacionalizmus volt az az alap, amelyből a szocialista országok a politikai hatalom megszerzése után, a szocialista társadalom építése folyamán, valamint barátságuk, együttműködésük és szövetségük megszilárdításában kiindultak.

Továbbra is érvényes az, hogy a proletár internacionalizmus alapelveiért harcolni kell, mert a nemzetközi proletár szolidaritás az egész szocialista közösség hatalmát, minden egyes szocialista ország hatalmát erősíti, a szocializmusért és a békéért, az imperializmus ellen pártjaink által folytatott harchoz közös feltételeket teremt.

A mi munkásosztályunk fejlődéséhez hasonló utat tett meg a magyar munkásosztály is. Országaink forradalmi munkásosztályának fejlődésében sok volt a közös és hasonlóan a háború utáni fejlődés és a szocializmus győzelméhez vezető út is sok közös vonást mutatott.

és a burzsoázia politikai érdekei között. Természetes, hogy ezek a sok éves kapcsolatok elmélyültek országainkban a szovjet hadsereg által történt felszabadítása után, midőn a munkásosztály került hatalomra és a szocializmus építésének közös útjára léptünk.

Az MSZMP és a CSKP, valamint a magyar és csehszlovák munkásosztály eszmei egysége és együttműködése — amelynek alapja céljaink azonossága, a közös marxista-leninista világnézet, a proletár internacionalizmus alapelveihez való hűség — államközi politikai kapcsolataink minden kérdésének, a szocialista országok, az egész nemzetközi kommunista mozgalom tevékenységének tartalmát is képezi.

Ezért nincs mit csodálkoznunk azon, hogy a Magyar Népköztársaság és a Csehszlovák Szocialista Köztársaság között eredményesen fejlődik a politikai, gazdasági, tudományos, műszaki és kulturális együttműködés, szélesedik a turizmus, amely



dalom fejlesztése során elér. A Magyar Népköztársaság és a Csehszlovák Szocialista Köztársaság közötti gazdasági kapcsolatok az elmúlt években gyors tempóban fejlődtek.

Az elmúlt napokban küldöttségeink között folytatott megbeszélések megmutatták: közös érdekünk az, hogy együttműködésünk minden területen fejlődjen és elmélyüljön. A szocialista társadalom további fejlesztése, műszaki-tudományos fejlődésünk meggyorsítására irányuló szándékaink és terveink sikeres végrehajtása, az életszínvonal további növekedésének biztosítása széles együttműködést követel meg.

Ezután A. Novotny a külpolitika néhány kérdését elemezte.

Támogatjuk a vietnami nép hősi harcát

Az utóbbi idők számos eseménye azt bizonyítja, hogy a nemzetközi burzsoázia mind politikai, mind ideológiai, mind katonai eszközökkel széles körű támogatást folytat a szocializmus és a haladás ellen. Az Amerikai Egyesült Államok ezzel a szándékkal kezdett háborút és egyre brutálisabb eszközzelkel folytatja azt a vietnami nép ellen. Célja az, hogy megakadályozza a progresszív folyamatot és megtartsa politikai és gazdasági hatalmát Ázsiának ezen a részén. Hasonló céllal — hogy megakadályozzák és felszámolják a Kőzel- és Közép-Kelet számos országában megindult progresszív fejlődést — robbantották ki az imperialista nagyhatalmak által támogatott izraeli agressziót az arab országok ellen.

Országaink teljes mértékben támogatják a vietnami nép hősi harcát az amerikai agresszió ellen; hasonlóan támogatják minden nép függetlenségi harcát, amelyet jogainak kivívásáért folytat. Az európai béke megőrzésének szempontjából létfontosságúnak tartjuk annak megakadályozását, hogy az NSZK

revansista és militarista erői újra létrehozzanak egy olyan katonai erőt, amelynek segítségével megvalósítanak új, de régi keletű politikai terveiket. Ha az NSZK nemcsak szavakkal, hanem tettekkel akarja bizonyítani azt, hogy valójában jó kapcsolatokra törekszik szomszédaival, a szocialista országokkal, akkor elsősorban neki kell világosan állást foglalnia a jelenlegi európai határok megváltoztathatatlanságának kérdésében. El kellene ismernie München érvénytelenségét kezdettől fogva. Ebben kell látni a kölcsönös kapcsolatokban szükséges változások alapját és olyan kölcsönös bizalom alapuló légkört megteremtésének feltételét, amely előmozdítaná, hogy Európában kialakuljon a nyugalom általános légköre. Ezután A. Novotny hangsúlyozta:

— Országunk is a Szovjetuniónak köszönheti a náci uralom alól történt felszabadítását és a Szovjetuniónak számunkra mindig szocialista építésünk, hazánk biztonságának alapja lesz.

Üljön össze a kommunista és munkáspártok világértekezlete

A szocialista országok és a nemzetközi kommunista mozgalom által a reakcióerők ellen, az emberiség haladásáért, a szocializmusért és a kommunizmusért vívott harcban a szocialista országok és a nemzetközi kommunista mozgalom legerősebb fegyvere a világ forradalmi erőinek nemzetközi egysége.

A jelenlegi nemzetközi (Folytatás a 2. oldalon)



Telefotó — MTI Külföldi Képszolgálat
Párt- és kormányküldöttségünket Csehszlovákia dolgozó népe mindenütt rendkívül nagy szeretettel fogadta. A látogatásnak különösen meghitt epizódjai voltak a csehszlovák munkásokkal való találkozások, a látogatás a Skoda-gyárban és a nagygyűlés a CKD—Tatra nagyműült üzemében.
Képviseletünk: a Skoda-gyár munkásnői virággal köszöntik Kádár Jánost.

ga igazolódott valamennyi kérdésben.

A tárgyalásokról kiadott magyar-csehszlovák közös nyilatkozatot ünnepi küldöttségek között tegnap délután írták alá. Az aláírásnál jelen volt a magyar párt- és kormányküldöttség, élén Kádár Jánossal és Fock Jenő miniszterelnökkel, s a csehszlovák küldöttség, élén Antonin Novotnyval, a CSKP Központi Bizottsága első titkárával, köztársasági elnökkel és József Lénárt miniszterelnökkel. Jelen voltak a két küldöttség szakértői is.

A közös nyilatkozatot magyar részről Kádár János és Fock Jenő, csehszlovák részről Antonin Novotny és József Lénárt írta alá.

A közös közlemény szövegét vasárnap hozzák nyilvánosságra.

Emlékezetes, szép demonstrációja volt a magyar-csehszlovák barátságának a csütörtök délutáni nagygyű-

A magyar delegáció vezetőjének szavai után a gyűlés részt vevői melegen ünnepelték a csehszlovák és magyar nép barátságát.

A forró hangulatú barátsági nagygyűlés az Internacionálé hangjaival ért véget.

Este a Magyar Népköztársaság prágai nagykövete adott fogadást a vár talán legszebb épületében, a Cernin-palotában. Ezután a magyar küldöttség búcsút vett Prágától és Kassára utazott. A kassai program: látogatás a kelet-szlovákiai vasművekben, majd egy földművesszövetkezetben, végül a párt, a Szlovák Nemzeti Tanács és a kerületi Nemzeti Bizottság ad díszvacsorát a magyar vendégek tiszteletére.

A magyar küldöttség igen jó hangulatban búcsúzott Prágától, és nagy érdeklődéssel várja a szlovákiai politikai, társadalmi vezetőket és Kassa város népével való találkozást.